

Политико-правовая мысль Северного Кавказа

Научный руководитель – Исаев Леонид Маркович

Иванов Евгений Александрович

Аспирант

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Факультет
социальных наук, Москва, Россия

E-mail: ivaevglen93@mail.ru

Северный Кавказ имеет богатую традицию политико-правовой мысли. Большой вклад в это внесли духовные лидеры и представители т.н. "национальной" интеллигенции. Они же сформировали два больших направления 1) исламское и 2) этнонациональное. В литературе достаточно неплохо (хотя с нестыковками и пробелами) освещена политико-правовая мысль Северного Кавказа в XIX и начале XX века.

В советский период в регионе развивался марксистский подход к изучению истории Северного Кавказа и его народов. В 1990-е Северный Кавказ, как и Россия в целом, получил большой импульс к перезапуску публичной дискуссии по многим вопросам. Однако на сегодняшний день в научной литературе практически не рассмотрена современная политико-правовая мысль Северного Кавказа.